



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Θέμα: Εργασιακές σχέσεις υπαξιωματικών ΟΒΑ

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έγκαιρα με τις ερωτήσεις με αρ. πρωτ. 2863/24-3-2023 και 3152/6-4-2023 είχε αναδείξει την αγωνία Οπλιτών Βραχείας Ανακατάταξης (ΟΒΑ), όπως αυτή εκφράστηκε μέσω των συνδικαλιστικών τους οργάνων για την επερχόμενη απόλυσή τους, πλην όμως η απερχόμενη κυβέρνηση της ΝΔ ουδεμία σχετική απάντηση έδωσε.

Ήδη, την 29^η Μάη 2023 οι πρώτοι 250 περίπου ΟΒΑ απολύθηκαν από τις τάξεις των Ενόπλων Δυνάμεων, χωρίς να τους δοθεί η δυνατότητα να εγγραφούν στο Ταμείο Ανεργίας, ώστε να τύχουν του ελάχιστου αυτού πενιχρού χρηματικού μηνιαίου επιδόματός, για να μπορέσουν να επιβιώσουν οι ίδιοι και οι οικογένειές τους.

Μια από τις προεκλογικές εξαγγελίες της απερχόμενης κυβέρνησης της ΝΔ ήταν ότι μόλις η ανεργία πέσει κάτω από το 10% θα «ξεπαγώσουν» οι τριετίες (προσαυξήσεις λόγω μισθολογικών ωριμάνσεων), το «πάγωμα» των οποίων επιβλήθηκε το 2012 ως μνημονιακή δέσμευση από την αντιλαϊκή συγκυβέρνηση ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ και διατηρήθηκε σε ισχύ και από την αντιλαϊκή κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ.

Ωστόσο, φαίνεται ότι οι απολύσεις, ως όπλο της εργοδοσίας (κυβερνητικής ή ιδιωτικής) προκειμένου να μειώσει το κόστος, είναι φαινόμενο που δεν γιατρεύεται από τις αντιλαϊκές πολιτικές των αστικών κυβερνήσεων. Η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ, ενώ από τη μία μιλά για μείωση της ανεργίας, από την άλλη, από την πίσω πόρτα, απολύει εργαζόμενους και δη εργαζόμενους του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. Απολύθηκαν 250 περίπου ΟΒΑ και αναμένεται να απολυθούν άλλοι 4.000.

Οι ευθύνες της κυβέρνησης της ΝΔ είναι μεγάλες, διότι συνεχίζει να αντιμετωπίζει με διαφορετικό τρόπο τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, ανάλογα με την προέλευσή τους και τον χρόνο πρόσληψής τους. Στον πρόσφατο νόμο 5018/2023 (ΦΕΚ Α' 25) που ψήφισε η κυβέρνηση της Ν.Δ., με τον τίτλο μάλιστα «Μέριμνα Προσωπικού», ουδεμία μέριμνα έλαβε για τα ανωτέρω στελέχη. Αν και οι ΟΒΑ είναι στελέχη που προσφέρουν τις εργασίες τους, όπως και τα λοιπά στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, η κυβέρνηση συνεχίζει να τους απαξιώνει και να τους εκμεταλλεύεται, αφού αρνείται να τους καταβάλλει τα επιδόματα που λαμβάνουν όλα τα στελέχη, δηλαδή το επίδομα παραμεθόριων περιοχών, το επίδομα ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας και την αποζημίωση για τη νυκτερινή τους εργασία, παρά το γεγονός ότι απασχολούνται κατά δεκάδες ώρες τη νύκτα στη διάρκεια του ενός (1) μήνα, εκτελώντας υπηρεσίες ακόμη και διπλάσιες από τα λοιπά στελέχη.

Η κυβέρνηση οφείλει άμεσα να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα αφενός για την παραμονή των ΟΒΑ στις Ένοπλες Δυνάμεις, διασφαλίζοντας τη συνέχιση της εργασίας τους με σκοπό τη συμπλήρωση πλήρους συντάξιμης υπηρεσίας, με την ονομασία τους σε Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠΟΠ) και αφετέρου την επαναφορά των απολυμένων από την 29^η Μάη 2023 ΟΒΑ ως μηδέποτε απομακρυσθέντων, προκειμένου να συνεχίσουν την εργασία τους και να συμπληρώσουν και αυτοί πλήρη συντάξιμη υπηρεσία.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση:

- Για την παραμονή στις Ένοπλες Δυνάμεις των ΟΒΑ, μετά τη λήξη της εξαετούς (βετούς) σύμβασής τους,

- Για την ονομασία των παραπάνω ΟΒΑ, ανεξαρτήτου ειδικότητας, Όπλου ή Σώματος, σε ΕΠΟΠ, προκειμένου να διασφαλιστεί η εργασιακή τους συνέχεια με σκοπό τη συμπλήρωση πλήρους συντάξιμης υπηρεσίας,

- Για την επαναφορά των απολυμένων την 29^η Μάη 2023 ΟΒΑ ως μηδέποτε απομακρυθέντων, προκειμένου να συνεχίσουν να εργάζονται στις Ένοπλες Δυνάμεις με σκοπό τη συμπλήρωση πλήρους συντάξιμης υπηρεσίας.

Οι Βουλευτές
Παπαναστάσης Νίκος
Παφίλης Θανάσης